2015年世界少年奥林匹克数学竞赛地方海选赛试题参考答案及评分标准（A卷）
八年级

一、填空。（每题5分，共计50分）
1、－1     2、[image: image2.png]


或[image: image4.png]


    3、169  4、（x－1）(1－y)

5、7       6、[image: image6.png]


         7、β=900+α    8、56    9、9000       10、7

二、计算题（每题6分，共计12分）
11、解：原式=[－1－(18－4－9)]÷│－9+5│.......................2分
            =－6÷4................................................................2分
            =－[image: image8.png]


.......................................................................2分
12、解：原式=[image: image10.png]


 + [image: image12.png]


 + [image: image14.png]3%



 +…+[image: image16.png]49%50



..................................1分
            =[image: image18.png]


 +（[image: image20.png]


）+（[image: image22.png]


）+…+（[image: image24.png]


）................2分
            =[image: image26.png]


 +[image: image28.png]


+[image: image30.png]


+…+[image: image32.png]


 ................................1分
            =[image: image34.png]


 +[image: image36.png]


 [image: image38.png]


.............................................................1分
            =[image: image40.png]


............................................................................1分
三、解答题（第13,14,15,每题8分，第16题10分，第17题12分，第18题12分，共计58分）

13、解：由2*3=[image: image42.png]


+ [image: image43.png]3x (3+A)

3



[image: image46.png]


 得A=1，...........................4分
∴ 
[image: image47.wmf]）
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........................6分

=
[image: image48.wmf]2029105

1

..........................................................................................8分

14、解：∵a-b=-2  b- c=-2  c-a=4.....................................................4分
       ∴原式=[image: image50.png](c-2)+(b-c)*+(a-b)® _ (~2)2+(-2)*+42 _
2 - 2 -




12................4分

15、 解：设甲施工队单独完成此项工程需要X天，根据题意可知：

...............................................................................................................1分

        [image: image52.png]


+  [image: image54.png]12



 =1 ..........................................................................3分
     解得 x=25，经检验，X=25是原方程的解，...........................2分

     当X=25时，[image: image56.png]


=20......................................................................2分  

16、解：∵ D是BC的中点................................................................1分
∴S△ABD = [image: image58.png]


S△ABC.....................................................................................................1分
又∵ E是AD的中点.........................................................1分
∴S△BED = [image: image60.png]


S△ABD = [image: image62.png]ol Rl



S△ABC......................................................................1分
同理：S△DEC = [image: image64.png]ol Rl



S△ABC.................................................................................1分
S△BCE= S△BED +S△DEC=[image: image66.png]


S△ABC......................................................................1分
∵S△ABC=4cm2..............................................................................................1分
∴S△BCE=2cm2................................................................................................1分
∴S△BEF=[image: image68.png]


S△BCE =1cm2.............................................................................2分
17、结论：BE+CF>EF，理由如下：...........................................2分
   延长FD至P，使FD=DP，连接BP，EP，因为D是BC的中点，则CD=DB，又∠1=∠2，所以△CDF≌△BDP，..........................1分
∴CF=BP..........................................................................................1分
又∵DE⊥DF，DE=DE....................................................................1分
∴△DEF≌△DEP（SAS）.............................................................2分
∴EF=EP..........................................................................................1分
在△BEP中，BE+BP>EP.................................................................2分
∴BE+CF>EF.....................................................................................2分

18、探究一
   解：因为DP，CP分别平分∠ADC和∠ACD，所以∠PDC=[image: image70.png]> ZADC
.



，∠PCD=[image: image72.png]> ZACD
.



.................................................................................1分
∴∠PDC=1800－∠PDC－∠PCD. ....................................................1 分  

 =1800－[image: image74.png]> ZADC
.



－[image: image76.png]> ZACD
.




     =1800－[image: image78.png]> (£ADC



+[image: image80.png]ZACD



）
     =1800－[image: image82.png]


(1800－[image: image84.png]


)

     =900+[image: image86.png]L ZA
.



..............................................................................1分
探究二
   解：因为DP，CP分别平分[image: image88.png]ZADC



和[image: image90.png]ZBCD



，.......................1分
所以[image: image92.png]ZPDC=1 ZADC



,[image: image94.png]£PCD =3 ZBCD



........................1分
∴∠P =1800－∠PDC－∠PCD..............................................1分
              =1800－[image: image96.png]> ZADC
.



－[image: image98.png]> /BCD
.




              =1800－[image: image100.png]> (£ADC



+[image: image102.png]ZBCD



）
               =1800－[image: image104.png]


(3600－[image: image106.png]ZA— /B



)

               =[image: image108.png]1
(£



+[image: image110.png]ZB)



........................................................1分
探究三
 解：六边形ABCDEF的内角和为（6[image: image112.png]


2）×1800=7200............1分
∵DP,CP分别平分[image: image114.png]


DC和[image: image116.png]


CD，.................................1分
所以[image: image118.png]


DC=[image: image120.png]a:
.



DC，[image: image122.png]


CD=[image: image124.png]L /B
.



CD............................1分
∴∠P =1800－∠PDC－∠PCD...............................................1分
             =1800－[image: image126.png]> ZEDC
.



－[image: image128.png]> /BCD
.




             =1800－[image: image130.png]> (ZEDC
3



+[image: image132.png]ZBCD



）
             =1800－[image: image134.png]


(7200－[image: image136.png]ZA— /B~ LE— LF



)

             =[image: image138.png]1
(£



+[image: image140.png]ZB+ ZE+ ZF)—



1800............................................1分
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